

Показания сбежавших русских пленных

Отдел Іс 2-й моторизованной бригады СС 19.5.42

Были допрошены 4 сбежавших русских, обнаруженных около 16.30 18.5.42 разведгруппой восточнее Замошского озера, примерно в 800 м перед нашими позициями:

-Горшков Виктор, 1912 г.р., уроженец Ярославской области, скорняк по ценному меху, в поисках своей жены 27.9.41 попал в группу дезертировавших красноармейцев и вместе с ними был помещен в лагерь военнопленных в Новгороде. 7.11.41 он был переведен на работы при штабе 250-й испанской дивизии. 13.5.42 он сбежал вместе с еще 3 товарищами из-за плохого обращения. Найденные при нем карту и книжку о Красной Армии он, якобы, нашел в мусорной куче. Тактические значки на карте уже были на нанесены. Горшков в эту войну не подвергался призыву в армию.

-Лавочкин Михаил, 1900 г.р., уроженец Орловской области, сапожник, был мобилизован в августе 1941, 30.8.41 попал в немецкий плен. До конца ноября 1941 он содержался в лагере военнопленных в Новгороде, оттуда был переведен на работу сапожником при штабе 250-й испанской дивизии. 13.5.42 он, вместе с Сергеем Козловым, был на заготовке дров в лесу. К нему подошли Горшков с Шibaевым и предложили бежать. По дороге Горшков рассказал, что он уже долгое время был партизаном и раньше работал в ЧК. У Рогавки он спрятал важные документы. Шibaев тоже представился партизаном.

-Шibaев Михаил, 1916 г.р., уроженец Ленинградской области, слесарь. Был мобилизован в августе 1941, после чего дезертировал. 18.10.41 он пришел в комендатуру Новгорода и 25.10.41 был направлен на работу слесарем в лагерь военнопленных в Новгороде. 7.11.41 он был переведен для работы механиком в штаб 250-й испанской дивизии. 13.5.42 он вместе с другими сбежал, так как опасался наказания за допущенную при работе ошибку.

-Козлов Сергей, 1915 г.р., проживал в Новгороде, ранее служил в 24-й танковой дивизии, в середине декабря 1941 попал в немецкий плен и с декабря 1941 работал автослесарем при штабе 250-й испанской дивизии. 13.5.42 он, подбитый Горшковым на побег, ушел вместе с ним.

Все четверо сбежали не из лагеря военнопленных, а из расположения штаба 250-й испанской дивизии. Все четверо не имели намерений попасть на территорию, занятую Советами.

Переводчик: роттенфюрер СС

Подписано: начальник разведки бригады, обер-штурмфюрер СС